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Настоящая методика устанавливает объем, средства и методы первичноЙ и перио-

дической поверок измерительньIх каналов (далее - ИК) систем измерителЬнО-

управJIяющих Kawasaki GPB8OD (лалее - системы), изготовленньIх фирмой Kawasaki
Heavy Industries Ltd., Япония.

Перечень ИК и их метрологические характеристики приведены в Приложении А.
Системы предназначены дJuI измерения и контроля технологических параметров в

реarпьном масштабе времени, выработки сигнаJIов управления и регулирования, обеспече-
ния сигнtlлизации и противоаварийной защиты, а также визуЕrлизации, накопления, реги-
страции и хранения информации о состоянии технологических параметров газотурбинной

установки.
Ввод в эксплуатацию каждой системы у потребителя должен проводиться по положи-

тельным результатам первичной поверки, проведенной соответствующей метрологиче-
ской службой. В дальнейшем поверка должна проводиться с периодичностью один piв в

год и после каждого ремонта системы.
Система относится кИС-2 по ГоСТ Р 8.596-2002.
Первичную поверку системы проводят после ремонта системы, замены её измери-

тельньIх компонентов, если эти события могли повлиять на метрологические характери-
стики ИК. ,,Щопускается подвергать поверке только те ИК, которые подверглись указанным
выше воздействиям, при условии, что собственник системы подтвердит официальным за-

кJIючением, что остЕlльные ИК этим воздействиям не подвергались. В этом случае оформ-
JIяется свидетельство о поверке системы с перечнем поверенньтх ИК.



1 Операчии поверки

1. l При проведении поверки должны быть выполнены операции, укiванные в таблице l.

Таблица 1

Наименование операции
Номер
пункта

Обязательность проведения опе-

рации при

первичной
поверке

периодическои
поверке

подготовка к проведению поверки 6 Да Да
Проведение поверки 7

Внешний осмотD 7.л Да Да
Проверка функционирования системы 7.2 Да Да
Проверка метрологических характеристик
ивк 7.з Да Да

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения силы постоян-
ного тока

7.з.1 Да Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения напряжения
постоянного тока

7.з.2 Да .Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения температур
совместно с термопреобразователями сопро-
тивления.

7.з,з Ща Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения температуры
совместно с теDмопаDами

,7.з,4 [а Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения силы перемен-
ного тока

,7.з.5 !а Да

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения напряжения пе-

ременного тока
7.з.6 Да Да

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения частоты

7.з.7 Ща Да

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения активной мощ-
ности, реактивной мощности и коэффициен-
та мощности

7.3.8 Да Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения давления

7.з.9 Ща !а
Проверка пределов допускаемой приведен-
ной поюешности измеDения Dасхода

7.3. l0 .Ща !а
Проверка пределов допускаемой привелен-
ной погрешности измерения перемещения

7.3.11 Ща Да

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения виброскорости

7,з.|2 Ща Да



[Iаименование операции
Номер
пункта

Обязательность проведения опе-

рации при

первичнои
поверке

периодическои
поверке

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности измерения положения кла-
пана

7.з.Iз .Ща Ща

Проверка метрологических характеристик
системы

7.4 Да Да

Проверка пределов допускаемой абсолют-
ной погрешности каналов измерения темпе-

ратуры совместно с термопреобразователя-
ми сопDотивления

7.4.1 Да Ща

Проверка пределов допускаемой абсолют-
ной погрешности каналов измерения темпе-
DатчDы совместно с теDмопаDами

,7.4.2
Да Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности KaHmIoB измерения давле-
ния

1.4.з Ща .Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности канала измерения силы
постоянного тока

7.4.4 Да Ща

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности каналов измерения пере-
мещения

,7.4.5
Да [а

Проверка пределов допускаемой приведен-
ной погрешности каналов измерения вибро-
скорости

7,4.6 Да Ща

Идентификация программного обеспечения 7.5 Да Да
оформление результатов поверки 8 Да .Ща

1.2 Последовательность проведения операций поверки обязательна.

1.3 При получении отрицательного результата в процессе выполнения любоЙ из

операций поверки систему бракуют и поверку прекращают.

2 Средства поверки

При проведении поверки применяют основные средства измерениЙ И

вспомогательные устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в

описаниях типа на измерительные компоненты системы, а так же средства пОвеРКИ по Н,Щ

на измерительные компоненты.

Основные средства поверки:

- ка_пибратор универсальный 9100 (Госреестр JФ 25985-09);

- ка;lибратор переменного тока Ресурс-К2 (Госреестр N9 31319-12).
Средства поверки на первичные измерительные преобразователи в соответствии с нор-

мативной доку1!{ентацией :

_ ГОСТ Р 8.624-2006 (ГСИ. Термометры сопротивления из платины, меди и нике-
ля. Методика поверки);



- ГОСТ 8.338-2002 (ГСИ. Преобразователи термоэлектрические. Методика повер-
ки);

- МИ 2086-90 к,Щатчики давления пневматические. Методика поверки>;

- МИ 42|2-025-2013 <Преобразователи давления измерительные 205|. Методика
поверки);

- МП 14061-10 кПреобразователи давления измерительные 3051. Методика повер-
ки));

- МП 565З6-|4 <Преобразователи перемещения тока вихревые BN-PPT. Методика
поверки);

* ГОСТ Р 8.669-2009 кВиброметры с пьезоэлектрическими, индукционными и вих-

ретоковыми вибропреобразоватеJlями. Методика поверки).
Примечания:
l..Щопускается применение других основньrх и вспомогательных средств поверки с

метрологическими характеристиками, обеспечивающими требуемые точности измере-
ний.

2. Все средства измерений, применяемые при поверке, должны бьrгь внесены в
Госреестр СИи иметь действующие свидетельства о поверке.

3 Требования к квалификации поверителей

К провелению поверки допускают лиц, аттестованньD( в соответствии с ПР 50,2.0|2-
94 в качестве поверителей средств измерений, входящих в состав системы, имеющих опыт

работы не менее 1 года и удостоверение, подтверждающее право работы с группой по
электробезопасности не ниже III, и изl^rивших настоящую методику поверки.

внимАниЕ!
При проведении поверочных и измерительньD( работ должны присутствовать пред-

ставители цеха-владельца системы, имеющие опыт работы и право на подключение и от-
ключение этЕIлонньIх и поверяемых средств измерений в соответствии со схемой поверки
или с методикой выполнения поверки.

4 Требования безопасности

Поверку должен проводить персонал, после ознакомления со следующими докуI\(ен-
таI\,Iи:

- Руководством по эксплуатациина систему.
- <Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок)) Приложение к при-

казу Министерства труда и социальной защиты РФ Ns328н от 24.07.201.З
Лица, допускаемые к проведению испытаний должны иметь квалификачионную

группу по электробезопасности не ниже III.

5 Условия поверки

Условия поверки системы должны соответствовать условиям ее эксплуатации, нормиро-
ванным в эксплутационной документации, средства поверки должны применяться в усло-
виях, укiвананьш в дочaN,Iентации на них.

6 Подготовка к поверке



6.1 .Щля проведения поверки представляют следующие копии докр{ентов:
руководство пользователя АСОТТ;
описание типа АСОТТ;

свидетельств о поверке измерительньrх компонентов, входящих в ИК, и свиде-
тельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной
поверке);
сертификаты ка-пибровки измерительньгх компонентов входящих в ИК, постав-

JIяемые изготовителем в комплекте с эксплуатационной документацией на систему
(при первичной поверке)

рабочие журнЕчIы системы с данными по климатическим и иным условиям экс-
плуатации за интервал между поверками (только при периодической поверке);

6.2 Перед проведением поверки на месте эксплуатации системы выполняют следующие
подготовительные работы:

проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению
безопасности поверочных работ в соответствии с действующими правилами;

проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителеЙ и
персонarпа к местам установки всех уровней системы.

- подготавливЕtют к работе средства поверки в соответствии с эксплуатационной
докуIlrентацией на средства поверки (все средства измерений должны быть исправны и
поверены);

- измеряют и заносят в протокол поверки результаты измерений температуры и
влажности окружающего воздуха, атмосферного давления, а также частоты питающей се-

ти, напряжения питающей сети и коэффициента искажения синусоидarльности напряжения
питающей сети.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр

Проведением внешнего осмотра проверяют маркировку и нitличие необходимьпr
надписей на наружньIх панелях, а также комплектность поставки.

Проверяют отсутствие механических повреждений, способньIх повлиять на работо-
способность. Система не должна иметь следов коррозии, нарушений покрытий, нечитае-
мых надписей и дефектов, препятствующих эксплуатации и поверке. Проверка
комплектности проводится сличением на;lичной комплектности с данными укiванньIми в

эксплуатационной документации и спецификации на поставку системы.

Резульmаm Bчelaчezo осмоmра счumаюm поло)юumельньlм, если маркировка, надпи-
си на наружных панелях и комплектность cooTBeTcTByIoT данным, укЕLзанным в эксплуата-

ционной документации и спецификации на поставку системы и отсутств}.ют механиче-
ские повреждения, способные повлиять на работоспособность системы.

7.2 Проверка функционирования системы
7.2.1 Проверку работоспособности компонентов в составе системы проводят в соответ-
ствии с руководством по эксплуатации пугем выполнения следующих операций:

_ проверяют правильность подкJIючения компонентов, входящих в состав си-
стемы, на соответствие схемам внешних соединений, схемам электрическим принципи-
альным;

- подtlют напряжение питания.
Компоненmы в сосmаве сuсmемы счumаюmся рабоmоспособньttпu, если светятся

все индикаторы, отсутствуют коды ошибок или предупреждений об ошибках.



7.2.2 Проверку работоспособности вспомогательных технических средств (модУли

согласования связи, преобразователи интерфейсов, блоки гilльванической развяЗки
и др.) проводят в следующей последовательности:

- проверяюТ правильностЬ подкJIючения вспомогательньIх технических средств,

входящих в состав системы, на соответствие cxeMulм внешних соединений, схемам

электрическим принципиirльным ;

- подают напряжение питания.
подача питания должна индицироваться соответствующими элементами сигнализации

(светодиодами и лампочками).
После успешного установления связи между удчrленными объектами, ИВК и АРМ
оператора проводится опрос измерительньж преобразователей.
вспомоzаmельньlе mехнuческuе среdсmва счumаюmся uсправно функцuонuруюuluмl,1 в

сосmаве а,lсmеJйы, если по установленному соединению успешно прошел опрос

измерительных преобразователей И ивк и на Арм оператора осуществJuIется

отображение состояния компонентов системы и результатов измерений.

,7.2.З ПроверкУ работоспОсобности системы в целом проводят с ИВК и АРМ оператора

при помощи програN,rмного обеспечения, в котором должны быть заданы

кЬнфигурачиЯ компонентоВ испытываемоЙ системы, исходные данные. Сбор

данных со всех Си, входящих в состав системы, а также вычисление учетных
параметров осущесТвJUIется с помощью алгоритмов вычислений, реализованньrх в

ивк.
резульmаmы проверкu полоэtсumельньlе, если по завершению опроса всех компо-

нентов в отчетах присутствуют покaвания ytIeTHbD( параметров с указанием текущих даты

и времени.

7.2,4 Проверка индикации, контроля и сигнЕtлизации предельньIх значений

задают на дрм оператора предельные значения (уставки) технологических

параI\,Iетров такие, чтобы текущее значение не входило в установленные пределы (было

меньше нижнего предела или больше верхнего предела),

резульmаmы проверкu полоlсumельньtе, если при превышении текущего значения

пределов, установленньIх оператором, срабатывает сигнilлизация.

,7.2.5 Проверка функции формирования и сохранениJI отчетов

По истеченЙи выбра*r"о.о отчетного периода (2 ч, смена, сутки, месяц) на АРМ

оператора проверяют сохранение и отображение отчетов за выбранный период,

содержание отчетов должно соответствовать содержанию, приведенному в

эксплуатационной документации на АрМ оператора,

резульmаmьt проверкu полоilсumельньIе, если отображение и загрузка отчетов

происходит без сбоев и ошибок.

,7.2.6 Проверка возможности формирования журнаJIов событий и аварий

щля формирования журнitлов событий и аварий - изменяют уставки и параметры

измеряемых показателей, имитируют аварийные ситуации,

резульmаmьt проверкч поло)юumельньlе, если при возникновении аварийной

ситуации все событи" борr"руотся в журнале аварий, все текущие события (изменение

уставок, изменение текущих значений параметров и Др.) формируются в журнале

ьобытий с отображением даты и времени возникновения события,

'7,2,'| Контроль функчионирования сети

данными Modbus
RS-485, линий связи и протокола обмена



Контроль функционирования сети RS-485 и протокола Modbus зiжлючается в

наблюдении за поступлением текущих данных от ИВК и соответствия этих данньD(
текущему состоянию объекта контроля фабота или останов).

Контроль функчионирования линий связи проводят путем выполнения следующих
операций:
- проверяют наличие сигнализации о включении в сеть компонентов, входящих в состав

системы;
- поступление информации по линиям связи;
- tIроверяют Еttличие сигнttлизации об обрьгве линий связи.

Функцuонuрованuе сеmu RS-485, лuнuй связu u проmокола обмена daHHbtll,tu Modbus
счumаеmся коррекmным если поступающие от ивк данные соответствуют

действительному состоянию объекта контроля.

7.3. Проверка метрологических характеристик ИВК
7.з1. Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения

силы постоянного тока.
7.3.1.1. Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по

эксплуатации.
7.з.|,2. С помощью программного обеспечения (ПО) производят настройку

входного диапЕвона ИВК и переводят его в режим измерения силы

постоянного тока.
7.з.|.з. На вход ИВк с помощью калибратора имитирующего

измерительный сигнал на выходе первичного преобразователя,

поочередно подаем значения контрольного сигналi} Кr" (см. Табл.2),

соответствующие значениям контрольньD( точек К, диапазона измерений

силы постоянного тока.
Таблица2

.щанные проверяемого параметра полученные на средствах отображения, записываем в

таблицу 2 u ло формуле 1 рассчитываем приведенную погрешность y для каждого значе-

ния контрольного сигнала

л,_Кu.,-К",|_ Ко )

(1)

где Kur" - значение входного сигнаJIа, измеренное ИВК, А;
К"r- значение входного сигнала, соответствующее значениям контрольНьIх точеК диапа-

зона измерений, А;
ý - значение ширины диапазона, А.

резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельным4u, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения силы постоянного тока не превышtlют укuван-
ньтх в Приложении А.

}ф К"". мВ к.. А к .А у.Yо
1 0 0

2 |2 з

3 24 6

4 зб 9

5 48 |2
6 60 15



7.3.2проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения
напряжения постоянного тока.

'7.3.2.| Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-
ции.

'7.З.2.2 С помощью программного обеспечения (ПО) производят настройку входно-
го диапазона ИВК и переводят его в режим измерения напряжения постоянного тока.

7.З.2.З На вход ИВК от ка;lибратора подают пять значений входного напряжения,
вычисленные по формуле 2:

U uu = (U.* - U., ).К + (/,' ,

где Urr-значение входного напряжения, В;
Ur*- максимум диапазона измерения входного напряжения, В;
Uпin- минимУм ДИаПЕВОНа ИЗМеРеНИЯ ВхоДногО напряЖеНИЯ, В;
К - коэффициент диапазона входного сигнЕIла, равный 0; 0,25; 0,5 ; 0,75; 1 .

7.З.2.4 Фиксируют пять значений входного напряжения, измеренные ИВК, и рас-
считывают приведенную погрешность по формуле 3:

у=Щ.100%, 
(3)

'Uu

где Uurr- значение входного напряжения, измеренное ИВК, В;
[/., - значение входного напряжения подаваемое с калибратора, В;
U7 - ЗНОЧеНИе ШИРИНЫ ДИаПtВОНа, В.

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельнымu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения нzlпряжения постоянного тока не превышают

ук,ванньш в Приложении А.

7.3.3 Проверка пределов допускаемой основной приведенной погрешности измере-
ния температуры совместно с термопреобразователями сопротивления.

7.З.3.1Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-
ции.

7.З.З.2 Произволят настройку входного диапtвона ИВК и переводят его в режим
измерения температуры совместно с термопреобразователями сопротивления.

7.З.З.З В соответствии с ГОСТ 6651-2009 определяют диапазон значений входньD(

сопротивлений, соответствующий диапч}зону измеряемых значений температуры.
'7,З.З.4 На вход ИВК от ка_пибратора подают пять значений входного сопротивле-

ния, вычисленные по формуле 4:

R", =(Л,о, - Rлiп).К+R,,", (4)

где Л"" - значение входного сопротивления, Ом;
R^o"- максимум диапазона измерения входного сопротивления, Ом;
Rпiп- миниМум диапаЗона измерения Входного сопротивления, Ом;
К- коэффициент диапшона входного сигнала, равный 0; 0,25; 0,5; 0,75; 1.

7,З.З.5 Фиксируют пять значений входной температуры, измеренные ИВК, и рас-
считывают приведенную погрешность по формуле 5:

(2)

n _Turu -Т",
,Tn

(5)



rде Тuuч - значение входной температуры, измеренное ИВК, ОС;

7r, - значение входной температуры, соответствующей подаваемому входному сопротив-
лению -Л.r, 

ОС;

7з - ЗНеЧеНИе ШИРИНЫ ДИаПаЗОНа, 
ОС.

Резульmаmьt проверкu счumаюmся уdовлеmворumельныJйu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения температуры Ее превышают указанных в При-
ложении А.

7.3.4 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения темпе-

ратуры совместно с термопарами.
7.З.4.| Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-

ции.
7,З.4.2 Производят настройку входного диапа:}она ИВК и переводят его в режим

измерения температуры совместно с термопарами.
7.3.4.3 В соответствии с ГОСТ Р 8.585-2001 опрелеляют диапазон значений термо-

электродвижущей силы в мВ (лалее - входного напряжения), соответствующий диапшону
измеряемых значений температуры,

'l.З.4.4 На вход ИВК от калибратора подают пять значений входного напряжения,
вычисленные по формуле 2.

7.З.4.5 Фиксируют пять значений входной температуры, измеренные ИВК, и рас-
считывtlют приведенную погрешность по формуле 5.

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньllйu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения температуры не превышают указанных в При-
ложении А.

7.3.5 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения силы
переменного тока.

7.3.5.1 Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-

ции.
7.З.5,2 С помощью прогрrlммного обеспечения (ПО) производят настроЙку входно-

го диапазона ИВК и переводят его в режим измерения силы переменного тока.
7.З.5,З На вход ИВК с помощью калибратора имитирующего измерительныЙ сиг-

нал на выходе первиlшого преобразователя, поочередно подаем значения контрольного

сигнаJIа Кr* (см. Табл.3), соответствующие значениям контрольньD( точек К, диапазона
измерений силы переменного тока.
Таблица 3

J\ъ к"". А Кr, А к .А у, о/о

1 0 0
2 1 |20
J ) 240
4 J 360
5 4 480
6 5 600

7.З.5.4,Щанные проверяемого параметра полученные на средствах отображения, за-

писываем в таблицу 3 и по формуле б рассчитываем приведенную погрешность т для каж-

дого значения контрольного сигнi}ла

n, _ Ku-,- К",
/- К,, '

(6)



где Кuзл - значение входного сигнала, измеренное ИВК, А;
Кr, - значение входного сигнала, соответствующего значениям контрольньгх точек диапа-
зона измерений, А;
ý - значение ширины диапiвона, А.

Резульmаmьl проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньtмu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения силы переменного тока не превышают указан-
ных в Приложении А.

7.3.6Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения
напряжения переменного тока.

'7.З.6.| Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-
ции.

7 .З.6.2 С помощью программного обеспечения (ПО) производят настройку входно-
го диапtвона ИВК и переводят его в режим измерения напряжения переменного тока.

'1.3.6.3 На вход ИВК с помощью ка-пибратора имитирующего измерительный сиг-
нал на выходе первичного преобразоватеJUtr, поочередно подаем значения контрольного
сигнала К"* (см. Табл.4), соответствующие значениям контрольньж точек К, диапазона
измерений напряжения переменного тока.

Таблица 4
]ф к"*. в К.. кВ К".", кВ у- о/о

1 0 0

2 20 3,15
J 40 6,з
4 60 9.45
5 80 |2,6
6 100 15.75

7,З.6.4,Щанные проверяемого
писываем в таблицу 4 и по формуле
дого значения контрольного сигнала

параметра полученные на средствах отображения, за-

7 рассчитываем приведенную погрешность т дJuI каж-

., _ Kuru- К",
r- Ко '

(7)

где Ku",n - значение входного сигнала, измеренное ИВК, кВ;
Кr, - значение входного сигнttла, соотвотствующего значениям контрольньгх точек диапа-
зона измерений, В;
Ка - ЗНаЧеНИе ШИРИНЫ ДИаПаЗОНа, КВ.

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельнымu, если пределы ДоПУСКае-

мой приведенной погрешности измерения напряжения переменного тока не превышают
yкulзaнHblx в Приложении А.

7.3.7 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения часТО-

ты.
7.З,7.1Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-

ции.



7.З.7.2 С помощью калибратора, имитирующего измерительный сигнал на выходе
первичного преобразоватеJuI, на ИВК поочередно подаем значения контрольного сигнала
в единицах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контроль-
ных точек диапшона измерения частоты. Расчет контрольньIх точек диапазона проводим с
rIетом линейной зависимости диапазона по физической величине измерительного канала
и соответствующего аналогового сигнала.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым

установленным точкам диапЕвона измерений 0; 25; 50; 75; 100%.

Измеренные значения считывают с соответствующей видеограN,rмы на экране мо-
нитора АРМ.

7.З.7.З Фиксируют пять значений входной частоты, измеренные ИВК, и рассчиты-
вают приведенную погрешность по формуле 8:

| _l
у=!Ч.100%,'{ Jd

D -Dу=Щ.100%,'Ро

cos(p"* - cospsj
у=

cospd

где P"r,Puor- значение входной и измеренной активной мощности, кВт;

Q"",Q,u* _ значение входноЙ и измеренной реактивной мощности, квар;

соs(рвх,соs.рши _ значение входного и измеренного коэффициента мощности;
Ра, Qa, СОSСРб - значения ширины диапaвона соответствующих величин.

(8)

rдеfuзм- значение входного сигнала, измеренное ИВК, Гц.

/*- значение входного сигнала, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигн.rлу в единицЕtх измеряемой физической величин, Гц;

$ - значение ширины диапазона, Гц.
Р е зульmаmы прове ркu счumаюmся yd овлеmв орumельнымu, если пределы допускае-

мой приведенной погрешности измерения частоты не превышают укшанных в Приложе-
нии А.

7.3.8 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения актив-
ной мощности, реактивной мощности и коэффициента мощности.

7.3.8.1 Подготавливttют приборы к работе согласно их руководствilп,I по эксплуата-

ции.
7.3.8.2На калибраторе формируют испытательный сигнал из характеристик

напряжения и тока: 0,I,(J"or,I"or, 0,25,U"or, I"or, 0,5,Unor,I"or, 0,75,Uror,InorrUror, Ino, при
coscp: L

7.3.8.3 Повторяют измерения по пунктам '7.З.8.2 при следующих значениях соý9;

0,5;0,707; 0,866.
'7.З.8.4 Фиксируlот значения, измеренные прибором, и рассчитывают приведенную

погрешность по формулам:

(9)

(10)

(l1)



Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньlмu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения активной мощности, реактивной мощности и
коэффициента мощности не превышают указанньD( в Приложении А.

7.3.9 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения давле-
ния

7.З,9.| Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуата-

ции.
7.З.9.2 С помощью калибратора, имитирующего измерительный сигнал на выходе

первичного преобразоватеJutr, на ИВК поочередно подаем значения контрольного сигнала
в единицах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контроль-
HbIx точек диапазона измерений давления. Расчет контрольньIх точек диапазона проводим
с rIетом линейной зависимости диапiвона по физической величине измерительного кана-
ла и соответствующего аналогового сигнала.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым

установленным точкам диапазона измерений, 0; 25; 50; 75; l00%.
Значение измеренного давления считывают с соответствующей видеограммы на

экране монитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную погреш-
ность по формуле 12:

Puro, - Pu,

рd

(12)
r=

где Рrr, - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицах измеряемой физиче-
ской величины;
Р"" _ значение входного сигнаJIа, соответствующего подаваемому входному анirлоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;
р2 - значение ширины диапчвона по физической величине.

Резульmаmьl проверкu счumаюmся уdовлеmворumельнымu) если пределы допУскае-
мой приведенной погрешности измерения не превышают yKmaHHbIx в Приложении А.

7.3.10 Проверка пределов допускаемой приведенноЙ погрешности измерения рас-
хода

7.3.10.1 Подготавливitют приборы к работе согласно их руководствам по эксплуа-
тации.

7,З.I0.2 С помощью калибратора, имитирующего измерительныЙ сигнал на выхоДе

первичного преобразователя, на ИВК поочередно подаем значения контрольного сигнала
в единицах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контроль-

HbIx точек диапазона измерений расхода (от 0 до 2000 л/ч). Расчет контрольньIх точек

диапазона проводим с учетом линейной зависимости диапазона по физической вели'шане

измерительного канала и соответствующего анtlлогового сигншIа.
Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исслеДуемьш

установленным точкам диапазона измерений- 0з25;50; 75; 100%.

Значение измеренного расхода считывают с соответствующеЙ видеограмМы на
экране монитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную погреШ-

ность по формуле 13:

., _Quru-Q",|- Qu 
)

(1 з)



где Qu* - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицах измеряемоЙ физиче-
ской величины;

QBx - значение входного сигнЕtла, соответствующего подаваемому входному анаJIоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;

Q6-значение ширины диапазона по физической величине.
Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельныJйu, если пределы допускае-

мой приведенной погрешности измерения не превышают указанных в Приложении А.

7.З,l| Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения пере-
мещения

7.3.11.1 Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуа-
тации.

7.З.I1.2 С помощью калибратора имитирующего измерительный сигнаJI на выходе
первичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнала в едини-

цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньIх то-
чек диапазона измерений перемещения (от 0 до 200 мкм и от 0 до 500 мкм). Расчет кон-
трольньж точек диапчвона проводим с учетом линейной зависимости диапшона по физи-
ческой величине измерительного канала и соответствующего аналогового сигнала.

Значение входного сигнаJIа задают последовательно соответственно исследуемьш

установленным точкtlм диапазона измерений- 0;25;50; 75; 100%.

Значение измеренного перемещения считывают с соответствующей видеограммы
на экране монитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную по-

грешность по формуле 14:

л, _ Luru- L",
|- Ld )

(14)

rде Lun" - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицtlх измеряемой физиче-
ской величины;
.Lr, _ значение входного сигнала, соответствующего подаваемому входному анirлоговому

сигнчrлу в единицах измеряемой физической величин;
lз - значение ширины диапазона по физической величине.

резульmаmьl проверкu счumаюmся уdовлеmворumельнымu) если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения не превышают указанных в Приложении А.

7.з.|2проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения

виброскорости
,l.з.|2.| ПодготавЛиваюТ приборы к работе согласно их руководствам по эксплуа-

тации.
7.з.l2,2 С помощью калибратора имитирующего измерительныЙ сигнаJI на ВыхОДе

первичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнала в едини-

цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньIх то-

чек диапазона измерений виброскорости (от 0 до 50 мм/с). Расчет контрольньD( точек диа-

пазона проводим с у{етом линейной зависимости диапазона по физической величине из-

мерительного канала и соответствующего аналогового сигнала.
Значение входногО сигнаJIа задаюТ последовательно соответственно исследуемым

установленным точкам диапазона измерений, 0; 25; 50; 75; 100%,

Значение измеренной виброскорости считывают с соответствующей видеограммы
на экране монитора Арм, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную по-

грешность по формуле 15:



где Vugц - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицах измеряемой физиче-
ской величины;
И", - значение входного сигнчlла, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;
73 - знЕlчоние ширины диапчвона по физической величине.

Резульmаmьl проверкu счumаюmся уdовлеmворumельныvпt, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения не превышают указанных в Приложении А.

7.З.lЗ Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности измерения по-
ложения клапана

7.З.13.1 Подготавливают приборы к работе согласно их руководствам по эксплуа-
тации.

7.3.1З.2 С помощью калибратора имитирующего измерительный сигнilл на выходе
первичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнала в едини-
цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньIх то-
чек диапазона измерений положения клапана (от 0 до l00 %). Расчет контрольньIх точек
диапазона проводим с учетом линейной зависимости диапазона по физической величине
измерительного канала и соответствующего аналогового сигнала.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым

установленным точкам диапазона измерений- 0;25 50; 75; 100%.
Измеренный значения считывtlют с соответствующей видеограммы на экране мо-

нитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную погрешность по

формуле 16:

n, _Vuru-Vu,|- Vn )

л,_Хчrч-Х",/ - Xu )

(15)

(16)

где Xur, - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицах измеряемой физиче-
ской величины;
Х", - значение входного сигнала, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;
ха - значение ширины диапазона по физической величине.

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньt]|цt, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения не превышают указанных в Приложении А.

7.4 Проверка метрологических характеристик системы
Пределы допускаемой погрешности измерительньгх канаJIов системы определяют

поэлементно, пугем а-пгебраического ср{мирования погрешностей первичного преобразо-
вателя и последующей вторичной части измерительного канала (ИВК).

Учитывая, что типы первичных преобразователей системы внесены в Государ-
ственный реестр средств измерений РФ, сведения о метрологических характеристиках бе-

рутся из описания типа на конкретный преобразователь.
Соответствие метрологических характеристик конкретного экземпляра первичного

преобразователя утвержденным, устанавливается проверкой на_пичия свидетельства о по-
верке на данный образеu или пуtем анi}лиза данньrх действительньrх значений метрологи-
ческих и технических характеристик средства измерений отраженных в сертификате ка-
либровке от изготовителя (при первичной поверке при вводе в эксплуатацию)



Метрологические характеристики ИВК определяются с помощь образцового сред-
ства измерений, имитирующего измерительный сигнаJI на выходе первичного преобразо-
вателя.

7.4.1 Проверка пределов допускаемой абсолютной погрешности каналов измерения
температуры совместно с теромопреобразоватеJIями сопротивления.

7.4.|.| С помощью ка;lибратора имитирующего измерительный сигнаJI на выходе
первичного измерительного преобразователя (ПИП), поочередно подаем значения кон-
трольного сигнirла в единицах сопротивления, соответствующие значениям контрольньж
точек диапtrlона измерений температуры (по ГОСТ 6651-2009).

7.4.|.2 На вход ИВК от калибратора подают пять значений входного сопротивле-
ния, вычисленные по формуле 17:

л", = (R,о, - R^n). К + R,^,

где Лr, - значение входного сопротивления, Ом;
Rro"- максимум диапiвона измерения входного сопротивления, Ом;
Rпrп- Минимум диапапона изМерения ВхоДного сопротивления, Ом;
К- коэффициент диапtвона входного сигнала, равный 0; 0,25; 0,5; 0,75; 1.

7.4.|.3 Фиксируют пять значения входной температуры, измеренные ИВК, и рас-
считывают абсолютную погрешность по формуле 18:

Ь = Tur, -Tu, ,
(1 8)

гце Turr- значение входной температуры, измеренное ИВК, ОС;

Z", - значение входной температуры, соответствующей подаваемому входному сопротив-
лению -Л"r, 

ОС.

7.4.1.4 При расчете абсолютной погрешности всего измерительного канала берется
наибольшее значение из определенньtх.

7.4.|.5,Щопускаемую абсолютную погрешность всего измерительного канала си-
стемы рассчитывilют по формуле 19:

/ик: +l/пип + lивкl (19)

rде lик - абсолютнiш погрешность измерительного канала;
lпип- абсолютная погрешность первичного измерительного преобразователя (ПИП);
/ивк- абсолютная погрешность ИВК.

Резульmаmь, проверкlt счumаюmся положumельньlJйu, если пределы допускаемой
абсолютной погрешности измерительного канала температуры не превышают укaванных
Приложении А.

7.4.2Проверка пределов допускаемой абсолютной погрешности каналов измерения
температуры совместно с термопарами.

7.4.2.I В соответствии с ГОСТ Р 8.585-2001 определяют диапzвон значений термо-
электродвижущей силы в мВ (далlее - входного напряжения), соответствующий диапазону
измеряемьIх значений температуры и на вход ИВК от калибратора подают пять значений
входного напряжения, вьItIисленные по формуле 20:

(17)

Uuu = (U.* - U., ).К + (/.,n , (20)



где (/6, 
- значение входного напряжения, В;

U.*- максимуIu диапазона измерения входного напряжения, В;
U.in- МИНИМУМ ДИаПаЗОна иЗмерения ВхоДного напряжения, В;
1(- коэффициент диапазона входного сигнала, равный 0; 0,25; 0,5; 0,75; 1.

7.4.2.2 Фиксируют пять значений входной температуры, измеренные ИВК, и рас-
считывают абсолютную погрешность по формуле 21:

b=Turr-T"r,

rде Tuou- значение входной температуры, измеренное ИВК, ОС;

Zr, - значение входной температуры, соответствующей подаваемому входному напряже-
нию -(/"r, 

ОС.

7.4.2.З При расчете абсолютной погрешности всего измерительного канала берется
наибольшее значение из определенньгх.

'7.4.2.4,Щопускаемую абсолютную погрешность всего измерительного канала рас-
считывают по формуле 22:

/ик: +lZпип + lивкl (22)

rде /ик - абсолютнаrI погрешность измерительного канала;
/пип- абсолютная погрешность первичного измерительного преобразователя (ПИП);
/ивк- абсолютная погрешность ИВК.

Резульmаmы проверкu счumаюmся положumельньlл4u, если пределы допускаемой
абсолютной погрешности измерительного канаJIа температуры не превышают указанных в
Приложении А.

7.4.3 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности канала измерения
давления.

7.4.З.l С помощью калибратора имитирующего измерительный сигнал на выходе
первичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнtlла в едини-
цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньtх то-
чек диапазона измерений давления. Расчет контрольньIх точек диапЕвона проводим с уче-
том линейной зависимости диапzвона по физической величине измерительного канала и
соответствующего анчшогового сигнаJIа.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым

установленным точкilм диапазона измерений- 0:25;50; 75; 100%.
Значение измеренного давления считывают с соответствующей видеограN,rмы на

экране монитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную погреш-
ность по формуле 23:

(21)

(23).,_Pur,,-&,|- Ро '

rде Pu* - значение входного сигнаJIа, измеренное ИВК в единицах измеряемой физиче-
ской величины;
Рr, - значение входного сигнilла, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигнЕrлу в единицах измеряемой физической величин;



рз - значение ширины диапtвона по физической величине.
7.4.З.2 При расчете приведенной погрешности всего измерительного канала берет-

ся наибольшее значение из определенньrх.
7.4.З,З Приведенную погрешность всего измерительного канала рассчитывают по

формуле 24:

lI
Т ик =|Т пип + Т ивк1,

гда тик- приведеннaц погрешность измерительного канала;

т пип- приведеннаrI погрешность ПИП;

т ивк- приведеннчш погрешность ИВК.

(24)

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньlмu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения не превышают укшанных в Приложении А.

7.4.4 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности канала измерения
силы постоянного тока

7.4.4.1 Подготавливают приборы к работе согласно их руководств.lI\,I по эксплуата-
ции.

7.4.4.2 С помощью програп,Iмного обеспечения (ПО) производят настройку входно-
го диапазона ИВК и переводят его в режим измерения силы переменного тока.

7.4.4.З На шунт с калибратора поочередно подаем значения контрольных точек .ДG

диапазона измерений силы постоянного тока (см. Табл.5).
Таблица 5

]ф к". А к,"-. А у, о/о

1 0
2 J
J 6

4 9

5 |2
6 l5

7.4.4.4.Щанные проверяемого параметра полученные на средствах отображения, за-

писываем в таблицу 5 и по формуле 25 рассчитываем приведенную погрешность т для
каждого значения контрольного сигнаJIа:

K u,., - к, Q5)=-'Ku)

где Кuз" - значение входного сигнаJIа, измеренное ИК системы, А;
К, - значение выходного сигнаJIа кшtибратора, А;
ý - значение ширины диапiвона, А.

Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельнымu, если пределы допускае-
мой приведенной погрешности измерения не превышaют указанных в Приложении А.

7.4.5 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности канала измерения
перемещения



7.4.5.1С помощью калибратора имитирующего измерительный сигнЕlл на вьгходе
перВичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнtlла в едини-
цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньrх то-
ЧеК ДИаПаЗона измерениЙ перемещения. Расчет контрольных точек диапазона проводим с
УчетоМ линеЙноЙ зависимости диапtвона по физическоЙ величине измерительного канаJIа
и соответствующего аналогового сигнала.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым
установленным точкtlм диапазона измерений- 0;25;50; 75; l00%.

Значение измеренного перемещения считывают с соответствующей видеограммы
на экране монитора АРМ, фиксируют пять значениЙ и рассчитывают приведенную по-
грешность по формуле 26:

(26)

где Luno - значение входного сигнала, измеренное ИВК в единицilх измеряемой физиче-
ской величины;
Z", - значение входного сигнала, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;
Zз - знач€ние ширины диапЕвона по физической величине.

7.4.5.2 При расчете приведенной погрешности всего измерительного канала берет-
ся наибольшее значение из определенньrх.

7.4.5.З Приведенную погрешность всего измерительного канала рассчитывают по

формуле 27:

Т nK =|Т пип 1- Т 
"u*|,

гда т ик - приведеннruI погрешность измерительного канirла;

т пип - приведеннiш погрешность ПИП;

т ивк- приведеннЕuI погрешность ИВК.
Резульmаmьl проверкu счumаюmся уdовлеmворumельньlJчru, если пределы допускае-

мой приведенной погрешности измерения не превышают укiLзанных в Приложении А.

7.4.6 Проверка пределов допускаемой приведенной погрешности канала измерения
виброскорости

7.4.6.1 С помощью калибратора имитирующего измерительный сигнilл на выходе
первичного преобразователя, поочередно подаем значения контрольного сигнала в едини-
цах силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) соответствующие значениям контрольньD( то-
чек диапазона измерений виброскорости. Расчет контрольньtх точек диапазона проводим с

rrетом линейной зависимости диапазона по физической величине измерительного канала
и соответствующего аналогового сигнfIла.

Значение входного сигнала задают последовательно соответственно исследуемым

установленным точкам диапiвона измерений- 0; 251,50;751' l00%.
Значение измеренной виброскорости считывают с соответствующей видеогрilммы

на эране монитора АРМ, фиксируют пять значений и рассчитывают приведенную по-
грешность по формуле 28:

(27)

., _Vuu, -V",/- Vu '

(28)



где Vши - значение входного сигнаJIа, измеренное ИВК в единицах измеряемой физиче-
ской величины;
V"" - значение входного сигнtlла, соответствующего подаваемому входному аналоговому
сигналу в единицах измеряемой физической величин;
из - зночение ширины диапазона по физической величине.

7.4.6.2 При расчете приведенной погрешности всего измерительного канала берет-
ся наибольшее значение из определенньж.

7.4.6.З Приведенную погрешность всего измерительного канала рассчитывают по
формуле 29:

Т 
"* 

=|Т n"n + Т 
"u*|,

(29)

где т ик- приведенная погрешность измерительного канаJIа;

т пип - приведеннЕuI погрешность ПИП;

т ивк- приведенная погрешность ИВК.
Резульmаmы проверкu счumаюmся уdовлеmворumельныtrru, если пределы допускае-

мой приведенной погрешности измерения не превышают укiванных в Приложении А.

7.5 Идентификация программного обеспечения
Проверка включает в себя проверку идентификации программного обеспечения (лалее -
ПО) по методике п.5.2Р 50.2.077-2014.

Операчии проверки илентификационньж данньж ПО предусматривiIют
экспериментшIьное подтверждение соответствия идентификационньrх данньж ПО
зiUIвленным, для этого:

- Убедиться что идентификационное наименование и номер версии ПО
соответствуют зtUIвленным.

Сведения об идентификационньD( данньD( (признаках) ПО СИ и методах его иден-
тификации фиксируют в виде, представленном в таблице 2.

Таблица 2

Р е зульmаmы прове ркu счumаюmся уdовле mв орumельньlJйu, если идентификационные Дан-

ные ПО соответствуют укчванным в Приложении Б.

8 Оформление результатов поверки

8.1 При положительньIх результатах поверки выписывtlют свидетельство о поверке
в соответствии с ПР 50.2.006-94 или в паспорт системы вносится запись о положительном

результате поверки и ставится поверительное клеймо.
8.2 При отрицательньж результатах поверки систему не допускают к применению,

оформляют извещение о непригодности в соответствии с ПР 50.2.006-94.

Наименование про-
граммного обеспечения

Идентификационное
наименование

пDогDilммного обеспечения

Номер версии
(идентификационный номер)
программного обеспечения



J\b

п/п

наименование
измеряемой

физической
величины

Тип преобрiвова-
теля

(j\b Госреестра /

изготовитель)

Щиапазон
входного сиг_

на.па ИВК

Щиапазон
измерениrI

ИК си-
стемы

Пределы до-
пускаемой

приведенной
погрешности

преобразования
ивкl

температуры цифровые типа U
серии UT
(47268_1 1)

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

зователь со_

противления
Pt1O0z

l00 до
плюс 100

ос

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662-|3)

Термопреобра-
зователь со-
противления

Pt1002

от минус
50 до

плюс 150
ос

у : *0,5 О/о

Преобразователи
измерительные

MINI
(55б62- l 3)

Термопара ти-
па К3

отOдо
500 ос

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662-|з)

Термопреобра-
зователь со-
противления

Pt35l

от минус
50 до

плюс 150
ос

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662-13)

Термопара ти-
па К'

отOдо
l000,c

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

Термопара ти-
па К3

от минус
40 до

плюс 150
ос

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

Термопара ти-
па К'

от минус
50 до

плюс 150
ос

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

Термопреобра-
зователь со-
противлениJI

Pt100"

отOдо
200 "с

2
Измерение
давления

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

от4до20мА

от 0 до 0,5
кПа

у: *0,5 О/о

отOдоl
кПа

отOдо30
кПа

от 0 до 0,1



J\b

п/п

наименование
измеряемой

физической
величины

Тип преобразова-
теля

(J\Ъ Госреестра /

изготовитель)

.Щиапазон
входного сиг_

нала ИВК

,Щиапазон
измерения

ИК си-
стемы

Пределы до-
пускаемой

приведенной
погрешности

преобразованиrI
ивкl

кПа
отOдо
100 кПа

от 0 до 0,5
МПа

от 0 до 3,4
МПа

отOдо2
МПа

сrг 0,06 до
0,106 МПа
от 0 до 7,5

МПа

отlдо5В
отOдо1

МПа
от 0 до 0,2

МПа

aJ

Измерение
напряжения
переменного

тока

Преобразователь
многофункциона-

льный MTD/G
(Daiichielectronics)

отOдо1O0В отOдо
15,75 кВ у: *l Yо

Преобразователь
напряжения VGS-
lEA_1_8 (ToYo

KEIKI)

4
Измерение
силы пере_

менного тока

Преобразователь
многофункциоЕа-

льный MTD/G
(Daiichielectronics)

отOдо5А отOдо
600 А у: +l уо

5

Измерение ча-
стоты пере_

менного тока

Преобразователь
многофункциона-

льный MTD/G
(Daiichielectronics)

отOдо1O0В от 45 до
55 Гц у: tL О/о

Преобразователь
частоты

FGS_ lLA- 12-8
(ToYoKEIKI)

6
Измерение ре-

акгивной
мощности

Преобразователь
многофункциона-

льный MTD/G
(Daiichielectronics)

от 0 до 100 В;
отOдо5А

от минус
600 до

плюс 7200
квар

у: *| о/о



}lb

пlп

наименование
измеряемой

физической
величины

Тип преобрtвова-
теля

(Nч Госреестра /

изготовитель)

Щиапазон
входного сиг_

нша ИВК

!иапазон
измерениrl

ИК си-
стемы

Пределы до-
пускаемой

приведенной
погрешности

преобразованиJI
ивкl

7

Измерение ко-
эффициента
мощности

Преобразователь
многофункциона-

льный MTD/G
(Daiichielectronics)

от 0 до l00 В;
отOдо5А

от минус
0,5 до

плюс 0,5
у: +2о/о

8

Измерение ак-
тивной мощ-

ности

Преобразователь
мощности W/TD

(Daiichielectronics)

от 0 до 100 В;
отOдо5А

от 1000 до
l2000 кВт Y:t|o/o

9

Измерение
напряжения
постоянного

тока

Преобразователь
напряжения и Qи-

лы постоянного
тока

DGS_lA_9_8
(ToYo KEIKI)

отOдо1O0В у: +| о/о

l0
Измерение

силы постоян_
ного тока

Преобразователь
напряженияи Qи-
лы постоянного

тока
DGS_lA_9-8

(ToYo KEIKI)

отOдо60мВ отOдо 15

А у: +0,5 уо

1l Измерение

расхода

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662_13)

от4до20мА

отOдо
2000 л/ч

у: *0,5 YоотOдо
3000 м3/ч

I2
Измерение

перемещениrI

комплексы изме-

рительно_
вычислительные
для мониторинга
работающих ме-

ханизмов
3500/42м
(5|,l65-12\

от4до20мА

отOдо
200 мкм

у : *|,5 О/о

отOдо
500 мкм

13
Измерение

виброскорости

комплексы изме-

рительно_
вычислительные
для мониторинга
работающих ме-

ханизмов
3500/42м
(5l765-|2\

от4до20мА отOдо50
мм/с у: *I,5 Yо

t4
Контроль по-
ложениJt кJIа_

Контроллеры
пDогDаммирYемые

от4до20мА отOдо
100 % у: +l о/о



J\ъ

пJп

наименование
измеряемой

физической
величины

Тип преобр€вова-
теля

(Nч Госреестра /

изготовитель)

.Щиапазон
входного сиг-

нала ИВК

.Щиапазон
измерения

ИК си-
стемы

Пределы до-
пускаемой

приведенной
по|решности

преобразованиJl
ивкl

пана SIMATIсS7_300
(|5772-|l)

Преобразователи
измерительные

MINI
(55662-13)

Контроллеры
программируемые
SIMATIC S7-300

'Погрешность ИВК вкJIючает в себя погрешность вторичного
измерительного и управляющего оборудования SIMATIC.
",Щиапазон значений входного сопротивления постоянного тока,

преобразователя и погрешность контольно-

соответствующий типу термопреобразователя
сопротивления, приведен в таблице 3.
3Диапазон значений входного напря}кениJt постояцного тока, соответствующий типу термопары, приведен в таб-
лице 4.

аблица А2 - tsыходные значения термоп сопDотивления
Тип термопреобразоватеJIя

сопротивления
,Щиапазон измерения темпера-

тчпы- оС
.Щиапазон входного сопротив-

ления. ом
рtз5, Pt100 отминyс 100 до плюс 200 от 60.26 до 175

Таблипа А3 - Вьrх

ик

ица ,одные значения термопа

Тип термопары .Щиапазон измерения температурыо ОС .Щиапазон входного напряжения,
мВ

к от минус 50 до плюс 1000
от минус 1,889

до плюс 41,276

аблица А4 - Меmологические характеристики системы

J\b

пJп
наименование
ик системы

Первичный преобразова-
тель

(Nч Госреестра / изгото-
витель)

,,Щиапазон измере-
ния Ик системы

Пределы до-
пускаемой

погрешности
ИК системы1

l
Измерение

температуры

Термометры сопротив-
лениrI платиновые RM,

RE
(45800_10)

отминус 100до
плюс l00 оС А: *2 оС

Термопреобразователи
сопротивления R

(26822-07).

от минус 50 до
плюс 150 "С

А:*3оС

Термопреобразователи
термоэлектричекие серии

т. Ех (44782_10)
от 0 до 500 "С А: *7,5 оС

Термопреобразователи
термоэлектричекие серии

от0 до 1000 "С А: *10 оС



J\ъ

п/п
наименование
ик системы

Первичный преобразова-
тель

(Nч Госреестра / изгото-
витель)

,,Щиапазон измере-
ния Ик системы

Пределы до-
пускаемой

погрешности
ик системыl

т, Ех (44782-10)
Термопреобразователи

термоэлектричекие серии
т, Ех (44782_10)

от минус 50 до
плюс 150 "С

А: *6 оС

Термопреобразователь
сопротивления NWT,
EphyMess (465З6-11)

от 0 до 200'С А: *8 оС

2
Измерение
давления

Преобразователи давле-
ния FPl0l (14498-07) отOдо2МПа у : *I,5 О/о

Преобразователи давле-
ния FP10l (14498-07) от 0 до 1МПа у : *.1,5 О/о

Преобразователи давле-
ния FP10l (l4498-07) от 0 до 0,2МПа у : *1,5 О/о

Преобразователи давле-
ния измерительные 205 1

(564l9_14)
от 0 до 0,5МПа у : tL,5 О/о

Преобразователи давле-
ниrI измеррrгельные З05 1

(140б1_10)
от 0 до 3,4 МПа у : *|,5 О/о

Преобразователи атмо-
сферного давления изме-

рительные РТВ100
(l4897_01)

от 0,06 до 0,106
МПа у: t|,5 О/о

Преобразователи давле-
ния FPl0l (14498-07) от 0 до 7,5 МПа у: *1,5 Yо

J
Измерение си-

лы постоянного
тока

ШунтS-l0А
(ToYo KEIKI)

отOдо15А Y:*lo/o

4
Измерение пе-

ремещения

Преобразователи пере-
мещения тока вихревые

BN_PPT (5653б_14)
от 0 до 200 мкм у: *5 Yо

Преобразователи пере-
мещения тока вихревые

BN_PPT (56536_14)
от 0 до 500 мкм у:*5о/о

5
Измерение

виброскорости
Акселерометры серии
BN_330000 (56826-14) от 0 до 50 мм/с Т:+7о/о

Таблица А5 - Тица ехнические xaE aк,r,c U

Наименование параIvIетра Значение

Рабочие условия экспJryатации:
- температура окружающей среды, ОС

пип вне машинного зала
пип в машинном зале

от минус 35 до плюс 40
отOдо40

истемы



Наименование парап{етра Значение

ивк отOдо45
- относительнЕlя влажность возцуха, О/о от5до95

(без конденсации)
- атмосферное давление, кПа от 84 до 106

Напряжение питания от сети переменного тока частотой
(50/60 t 1) Гц. В

220+22

срок службы. лет, не менее 15

Приложение Б

Идентификационные данные прогрilммного обеспечения приведены в таблице Б1.
аблица Бl - Идентификационные данные программного ооеспечения

Наименование прогрtllvrмного
обеспечения

Идентификационное
наименование
прогрalммного
обеспечения

Номер версии
(идентификационный номер)
программного обеспечения

По Kawasaki GPB8OD

STEP 7 Prof. V13 и выше
Win СС Adv. V13 и выше

SIMATIC СFС V8.0 и выше
startdrive V13 и выше

обеспечен

Уровень защиты от непреднап,rеренных и преднамеренных изменений - ((высокий> в соот-

ветствии с Р 50.2.077-2014.


